

FIC Document cu privire la sectorul asigurărilor

Consiliul Investitorilor Străini (FIC) este un promotor al măsurilor cu impact pe termen lung pentru stimularea economiei și investițiilor publice și private. Pentru a atinge dezideratul dezvoltării României este nevoie de politici și instrumente de stimulare a activității economice, în special în domeniile care aduc valoare adăugată. Mediul privat are nevoie de mesaje și politici active care să încurajeze investițiile prin asigurarea unui cadru legislativ și administrativ coerent și predictibil pentru a crește sentimentul de încredere al investitorilor care contribuie în mod semnificativ la dezvoltarea economiei.

Serviciile financiare, inclusiv cele din domeniul asigurărilor, sunt un sector cheie pentru întreaga economie, care oferă suport pentru toate ariile de activitate, astfel că păstrarea viabilității acestui domeniu trebuie să rămână la baza oricărei decizii de reglementare suplimentară prin respectarea principiilor europene și mecanismelor pieței libere. Cadrul de reglementare al asigurărilor auto necesită un proces de reformă mai larg și o implementare atentă a măsurilor care trebuie discutate cu toate părțile interesate, știind faptul că stresul financiar semnificativ din industria asigurărilor din România este parțial rezultatul direct al încercărilor anterioare de a limita comportamentul pieței pentru a reduce ratele. FIC a susținut în mod constant observarea legislației europene ca element fundamental în elaborarea reglementărilor în plan național pentru asigurarea unui cadru legislativ sustenabil și care să urmeze principiile economiei de piață.

Credem că o reformă a sistemului de asigurări ar fi benefică, iar pe termen scurt ar trebui luate măsuri în primul rând pentru demararea unui proiect național care să vizeze reducerea frecvenței și gravității accidentelor rutiere; creșterea acoperirii asigurărilor; colaborarea între părțile interesate pentru a combate fraudă și să inițieze dialog cu re-asiguratorii globali pentru a adopta cadre adecvate de gestionare a prețurilor, a capitalului și a riscurilor. De asemenea, compensarea directă ar aduce o evaluare comparativă a prețurilor și compensațiilor, plăți mai rapide și disciplină de gestionare a daunelor de care ar beneficia structural sectorul.

Posibilele reglementări ale sectorului asigurărilor ar trebui atent analizate împreună cu toți actorii printr-o consultare amplă pentru a identifica acele măsuri care încurajează dezvoltarea sectorului și protejarea categoriilor vulnerabile fără a distorsiona piața. Considerăm că este important să se evite orice fel de măsuri administrative care ar putea aduce limitări și restricții ale pieței pentru a menține competitivitatea sectoarelor de activitate din România față de cele din alte țări, dar și pentru a stimula competitivitatea calității serviciilor oferite consumatorilor.

FIC rămâne la dispoziția autorităților cu experți care pot contribui la găsirea unei opțiuni viabile, în special în contextul actual al provocărilor macroeconomice (inflație ridicată) care aduce o complexitate suplimentară și un risc crescut de dezechilibre pe piață.